
О предоставлении отчета по ф. ПМ-торг в 2024 году 

 

Маристат доводит до сведения, что на 2024 год бланк формы федерального 

статистического наблюдения № ПМ-торг «Сведения об обороте оптовой торговли 

малого предприятия»  утвержден  приказом  Росстата от 30.07.2021 № 458                                               

(код формы по ОКУД  0614008).  

Обследованию подлежат юридические лица, являющиеся субъектами малого 

предпринимательства (кроме микропредприятий), осуществляющие оптовую торговлю. 

Список предприятий размещен по ссылке Список-2024. 

Обязанность предоставления отчетности определена ч. 1 ст. 8 Федерального закона 

от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе 

государственной статистики в Российской Федерации».   

Срок предоставления отчета – ежемесячно с 4-го по 10-й рабочий день  после 

отчетного периода. 

Нарушение порядка предоставления статистической отчетности влечет 

ответственность респондентов, предусмотренную ст. 13.19 КоАП РФ в виде 

наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч 

до двадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от двадцати тысяч до семидесяти 

тысяч рублей. Повторное совершение административного правонарушения влечет 

наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати 

тысяч до пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц – от ста тысяч до ста 

пятидесяти тысяч рублей. 

Электронная версия формы и XML-шаблон для предоставления статистической 

отчетности в электронном виде размещены на Интернет-сайте Росстата, путь поиска 

информации: Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и 

формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального 

статистического наблюдения/ Поиск по формам (ПМ-торг)/ 2024. 

Маристат напоминает, в соответствии с ч. 7 ст. 8 Федерального закона от 

29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе 

государственной статистики в Российской Федерации» первичные статистические 

данные по формам федерального статистического наблюдения предоставляются 

исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной 

подписью. Предоставление статистических отчетов в электронном виде с применением 

электронно-цифровой подписи (ЭЦП) возможно через систему сбора отчетности 

Росстата (https://websbor.rosstat.gov.ru) или специализированных операторов связи. 

При составлении отчета следует руководствоваться Указаниями по  

заполнению, размещенными на бланке формы.  

Особое внимание необходимо обратить на следующее:  

- предприятия, впервые включенные в обследование по ф.№ ПМ-торг с января 2024 

года, должны заполнять графу 4 «За соответствующий месяц прошлого года» на общих 

основаниях; 

- по строке 01 «Оборот оптовой торговли» отражается  оборот оптовой торговли с 

учетом НДС, если предприятие работает с НДС.  

Для агентов по оптовой торговле действуют особые правила заполнения отчета. 

Комиссионеры (поверенные, агенты), осуществляющие деятельность в оптовой торговле 

в интересах другого лица (комитента, доверителя, принципала) по договорам комиссии 

(поручения) либо агентским договорам, отражают по строке только сумму полученного 

вознаграждения. Стоимость проданных на основе договоров комиссии, поручения или 

агентских договоров товаров отражается комитентами (доверителями, принципалами) 

(см. Указания по заполнению формы № ПМ-торг).  

Стоимость проданных объектов недвижимости по стр. 01 не отражается. 

https://12.rosstat.gov.ru/storage/mediabank/Список-2024.xlsx
https://rosstat.gov.ru/monitoring?query=%D0%BF%D0%BC-%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B3&heading=&year=2024
https://rosstat.gov.ru/monitoring?query=%D0%BF%D0%BC-%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B3&heading=&year=2024
https://rosstat.gov.ru/monitoring?query=%D0%BF%D0%BC-%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B3&heading=&year=2024
https://websbor.gks.ru/


Просим обратить внимание должностных лиц, ответственных за предоставление 

первичных статистических данных, на недопустимость предоставления в органы 

государственной статистики недостоверных данных. 

По вопросам, касающимся заполнения  формы, обращаться по телефонам  (8362) 

42-32-30, 89021020140 или по е-mail: 12.04@rosstat.gov.ru. 

По вопросам технической поддержки предоставления формы в электронном виде 

следует обращаться по телефону (8362) 42-64-82. 

 

mailto:12.04@rosstat.gov.ru

